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IF2018: il mondo dei videogame protagonista dello spazio MixArt  

GAMEBOX: IN GIOCO CON #INTELLIGENZA 
Showcase, workshop e incontri dedicati al tema dell’intelligenza nel mondo dei (video)giochi

Tra game design e storytelling: il gioco della nuova serie di Suburra, le frontiere degli eSports, 
gli ‘errori’ dell’Intelligenza Artificiale, videogame e didattica, e la maratona di sviluppo IF Game Jam 
Pisa, 10 ottobre 2018 – ‘Quanto’ bisogna essere intelligenti per giocare? Un gioco deve essere intelligente per funzionare? Queste le domande chiave di GameBox, l’area che IF2018 dedica al mondo del gaming, ancora una volta ospitata nella sede di MixArt (via Giovanni Bovio 11). Intelligenze multiple, puzzle, eSports, Intelligenza Artificiale, narrazioni interattive e didattica con i videogame sono le tappe di un viaggio alla scoperta di un prodotto creativo sempre più protagonista del cambiamento sociale.
Tre giorni di workshop, laboratori e incontri dedicati all’#intelligenza nel mondo dei (video)giochi con noti esperti del settore: a partire da Mattia Traverso, game designer italiano riconosciuto a livello internazionale, che nel suo keynote Intelligence is a lie propone un ribaltamento di prospettiva rispetto al consueto approccio in tema di intelligenza artificiale: “Siamo umani perché sbagliamo e vorremmo che le macchine fossero un po’ più come noi” (venerdì 12, ore 16). A Dario D’Ambra il compito di guidarci tra Consigli, appunti, delitti per i giochi del terzo millennio (venerdì 12, ore 17); mentre Lorenzo Fantoni, Fabio Cristi e Jan Nava aprono una riflessione importante sugli eSports e il loro futuro: gli sport elettronici richiedono più più intelligenza degli sport praticati? Al termine una sessione di live coaching aperta al pubblico (domenica 14, ore 15-19).
Tra gli appuntamenti più attesi: Narrative play in Suburra. The series game, il talk di Vincenzo Santalucia, narrative designer del gioco ufficiale della seconda stagione di Suburra (da gennaio su Netflix). Santalucia racconta al pubblico di #IF2018 l’iter progettuale di una delle esperienza ludonarrative più interessanti degli ultimi anni tra game design e storytelling seriale (sabato 13 ore 16).
Ritorna poi l’appuntamento con IF Game Jam, l’hackathon dei videogame per game designer, programmatori, grafici e sound designer, che in quaranta ore dovranno formare un team, ideare un concept e sviluppare un gioco (da venerdì 12, ore 18, a domenica 14, ore 19). In palio premi offerti da TheSIGN Comics and Arts Academy e Event Horizon.
Particolarmente curata la sezione delle installazioni: a partire da Dieci (più uno) videogiochi indipendenti per le intelligenze multiple, un percorso che si sviluppa in dieci tappe e propone una selezione di videogiochi indipendenti per confrontarsi con i diversi aspetti dell’intelligenza e mettere alla prova le proprie inclinazioni; The Lesser Evil è un’avventura investigativa in VR, ambientata negli anni ’40, in cui gli utenti vestono i panni di un detective privato con la capacità di entrare in empatia con i criminali fino a calarsi nei loro panni e compiere le loro azioni. Un’esperienza che solleva questioni etiche e filosofiche sulla natura umana. L’intelligenza dei Puzzle Game propone, invece, una selezione di classici del genere.
Per la sezione Gaming dei T-Tour da segnalare: Nintendo LaboLab, con Stefano Cecere e Pietro Polsinelli, un laboratorio per console Switch che permette di costruire in cartone delle estensioni da collegare a sensori e in grado di ampliare i giochi con nuove interazioni. Un’opportunità offerta ai ragazzi perché inizino a conoscere i meccanismi e principi base dell’interazione e dell’automazione (venerdì 12, ore 9.30). In programma anche tre incontri destinati a docenti ed educatori per capire come un videogame possa essere uno strumento didattico importante: Dissemination through play. Perchè dovrei usare un gioco per fare divulgazione? (venerdì 12, ore 15); Insegnare la matematica attraverso i videogiochi (venerdì 12, ore 16); Storia, letteratura e media studies: come il videogioco può insegnare (venerdì 12, ore 17).
Internet Festival è promosso da Regione Toscana, Comune di Pisa, Registro.it e Istituto di Informatica e Telematica del Cnr, Università di Pisa, Scuola Superiore Sant’Anna, Scuola Normale Superiore insieme a Camera di Commercio di Pisa, Provincia di Pisa e Associazione Festival della Scienza. Il direttore del Festival è Claudio Giua. L’organizzazione è affidata ad Adriana De Cesare per Fondazione Sistema Toscana. Anna Vaccarelli (IIT-CNR) e Gianluigi Ferrari (Università di Pisa) coordinano rispettivamente il comitato esecutivo e scientifico.
Internet Festival, 11 - 14 ottobre 2018, Pisa; www.internetfestival.it  Ingresso libero - #IF2018           
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