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Il gioco è il modo preferito del nostro cervello per imparare, lasciamolo giocare!

Intelligenze in gioco! Spazio esperienziale per bambine e bambini 0-6 anni 

Internet Festival (IF), nella sua ottava edizione, inaugura una nuova area di attività: la sezione IF KIDS. Uno spazio dedicato ai più piccoli visitatori del Festival che vi potranno scoprire, esplorare e nutrire la loro infinita curiosità. Dal 12 al 14 ottobre, nel contesto dell’Internet Festival, i bambini e bambine (0-6 anni) e le loro famiglie potranno usufruire dello spazio esperienziale Intelligenze in gioco!
Intelligenze in gioco! è uno spazio dove giocare e crescere insieme. Attorno ad una grande mac​china di super computazione, vi aspetta tutto un mondo di giochi attraverso i quali poter sviluppare diversi tipi di intelligenza (emotiva, corporea, logico-matematica, ecc). Semplici azioni, come nascondersi o travasare oggetti, sono alla base dello sviluppo dell’intelligenza emotiva dei più piccoli. I bambini, nascondendosi, elaborano la paura dell'assenza e della separazione per poi ritrovare il piacere della presenza dell'altro. Nel gioco del travaso, il bambino osserva come, attraverso il suo agire e la sua intenzionalità, il materiale cambia e si trasforma, senza tuttavia perdere la sua essenza. L’intelligenza logico-matematica si sviluppa attraverso la manipolazione degli oggetti e la ripetizione delle esperienze. Il pensiero logico è precursore dell’apprendimento di tutte le materie scolastiche e aiuta la gestione dei problemi e conflitti. Sperimentare con il corpo come punto di partenza dell’esperienza è alla base dello sviluppo dell’intelligenza corporea. Attraverso il movimento nello spazio i bambini esplorano le possibilità, i limiti e il superamento di questi. Scoprono il loro personale e individuale modo di stare nello spazio e il ritmo del proprio movimento e della propria voce. Questi sono solo alcuni esempi delle intelligenze attivate nello spazio esperienziale. 

Aperto da venerdì 12 a domenica 14 ottobre presso il Centro Congressi Le Benedettine in Piazza San Paolo a Ripa d’Arno, Pisa (dalle ore 09:00 alle ore 12:30 e dalle ore 14:30 alle ore 18:00). Attività gratuita (accesso libero).
Un progetto di AEDEKA in collaborazione con Las Gardenias (design e produzione creativa) e ARNERA cooperativa sociale (didattica e pedagogia). 
Saranno presenti degli educatori che fungeranno da guide e da osservatori, permettendo ai bambini di sperimentare ed esplorare liberamente. Quest’attività non prevede l'uso di dispositivi tecnologici. Tutti i giochi sono stati elaborati con materiali adatti ai bambini. 

Contatto: Mercè López lopez@aedeka.com - Tel 329.264.58.50
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' CENTRO CONGRESSI LE BENEDETTINE
PIAZZA SAN PAOLO A RIPA D'ARNO (PISA)

INFO E PRENOTAZIONI WWW.INTERNETFESTIVAL.IT
CONTATTI E ASSISTENZA 3200134298 // TTOUR@INTERNETFESTIVAL.IT





