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ABzero nasce dall’idea di Andrea Cannas, architetto esperto in progettazione e sicurezza, e Giuseppe Tortora, ingegnere biomedico con dottorato in Biorobotica, a Febbraio 2017. Dopo varie esperienze professionali che ne hanno rafforzato le caratteristiche e le qualità, i due fondatori decidono di aprire una società che potesse dare alla comunità maggiori sicurezze ed un nuovo impulso. ABzero è impresa spin off della Scuola Sant’Anna di Pisa, ed è membro del Club delle spin off della Scuola.

ABzero è il primo drone sul mercato mondiale a fornire servizi per la salute relativi al trasporto di sangue ed emoderivati anche in ambito cittadino monitorando allo stesso tempo la qualità del bene trasportato. ABzero si differenzia dai sistemi tradizionali di trasporto del sangue perché unisce i vantaggi unici del trasporto aereo mediante droni, velocità e priorità, alla salvaguardia degli aspetti economici. I droni ABzero sono infatti dotati di una speciale capsula intelligente in grado di contenere sostanze delicate e deteriorabili, come sono appunto il sangue, emoderivati ed organi, secondo la normativa nazionale sangue ma anche farmaci particolarmente suscettibili alle variazioni di temperatura durante il trasporto (es. vaccini), nel completo rispetto delle normative. ABzero mira ad utilizzare droni di taglia diversa dotati di capsula intelligente per il trasporto di carichi a seconda delle esigenze dei singoli casi. La capsula intelligente si adatta per questo ad ogni tipologia di drone sia dal punto di vista hardware che software.
Curiosità

Il progetto, nel cassetto da tempo, è nato pochi mesi fa. ABzero ha collezionato importanti riconoscimenti e la fase di scale up è appena iniziata! ABzero nasce a Pisa come start up orientata all'innovazione, con il progetto del drone nel cuore e nel nome che rimanda ai gruppi sanguigni. Anni fa, era stato sperimentato l'utilizzo di piccioni viaggiatori per trasporto fra ospedali. ABzero ne vuole modernizzare il concetto!

Premi vinti e riconoscimenti

ABzero ha ottenuto sin dalla costituzione importanti riconoscimenti: finalista del Maserati Innovation Day -17 aziende selezionate 60-, finalista del Futuro Summit della Leopolda, vincitore del concorso NatiPer di AXA (e del relativo premio di 50 k€) fra oltre 300 aziende, prima classificata per la fase provinciale del premio CambiaMENTI del CNA, accesso alla fase nazionale fra le migliori 25 su 711 candidati, seconda classificata alla Stat Cup Toscana, finalista programma EGO 5G Pioneers di Ericsson, finalista programma Open Innovation Contest di NTT Data, selezionata nella fase finale del percorso BioUpper III edizione.
ABzero è stata finanziata dalla Regione Molise per un progetto di costo complessivo 660 k€, che porterà al miglioramento della tecnologia e all’acquisizione della flotta che opererà nelle strutture inizialmente interessate.

ABzero mira ad investire nei prossimi 2 anni 2.5 milioni di euro per innovazione, crescita e sviluppo della società.

Strutture ospedaliere interessate
Il volo proposto a Pisa è la prima dimostrazione di volo pilotato del sistema ABzero che garantisce il trasporto in velocità e sicurezza di beni deperibili di prima necessità presso alcune delle strutture ospedaliere al momento interessate (al momento sono alcuni degli ospedali delle seguenti città: Pontedera, Pisa, Genova, Milano, Piacenza, Bari, Roma, Messina,  Isernia).

Descrizione del volo dimostrativo previsto per l’internet festival a Pisa il 10 Ottobre ore 16
La missione consiste nell'effettuare un volo sul fiume Arno. Il percorso comprenderà esclusivamente il sorvolo del fiume Arno. Il decollo verrà effettuato dal ponte della cittadella (unica parte sensibile la quale subirà tutte le azioni di mitigazione del rischio, quali la chiusura al traffico veicolare e pedonale). La missione procederà in direzione del ponte successivo (ponte solferino) senza effettuarne il sorvolo. Una volta giunti in prossimità del ponte solferino verrà ripercorso, a ritroso, il percorso dell'andata e la missione terminerà da dove era stato effettuato il decollo. Il volo verrà effettuato utilizzando un drone DJI M600pro e payload capsula intelligente secondo i parametri dello scenario standard S03 con controllo diretto del PIC e con la collaborazione del pilota esteso. La quota operativa sarà di m 20 prendendo come quota 0 quella del ponte di decollo e la velocità massima di 5m/s.
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